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LEDER:

TRO MED HENDENE

Av Kjell-Richard Landaasen, redaktør

Hvor sitter troen? I hjertet? I hodet? I magen? Vi knytter ofte tro 
til tanker og følelser. Kanskje noe man umulig kan tro på, som jom-
frufødsel, eller noe man ikke kan avfeie, som en selvopplevd erfaring. 
Og så kan vi snu det rundt likevel; tro det umulige, avvise det opp-
levde.

Hva med hendene? Føttene? Sansene? I kirken bruker vi lys, mu-
sikk, poesi. Vi har kunst på veggene, refleksjoner i talene, musikk som 
har stått i århundrer, og som tolkes på nytt i dag. Vi deltar med kropp 
og sinn. Reiser oss, står og kneler, spiser brød og drikker vin. Og vi 
tror, eller tviler, på at denne kjeksen og saften er Gud.

Når vi får en gave i hendene, og kjenner tyngden eller lettheten, 
føler teksturen i papiret, ser fargene og leser ordene, da skjer det ofte 
noe i oss. Hjertet stiger kanskje litt. Noen vil kjenne lenge på den 
forventningen. Andre vil rive av innpakningen og komme til kjernen 
med en gang. Det skjer noe mer – det er noe mer enn bare papir, det 
er noe bak selve tingen.

Jesus er Guds gave til oss. Han ga seg selv! Advent og jul, med lys 
og mørke, pynt og fest, fellesskap og ro, feirer denne gaven, som et 
ekko av han som kom, og som et frampek mot han som skal komme 
igjen. Klarer vi å tro på det? Med hodet? Med hjertet? Kanskje vi skal 
la kroppen tro i år. Føttene. Hendene. Sansene. God jul!

FÆRDER 5.1
Færder 5.1 er et gratis magasin fra Den norske kirke i Færder; menig-
hetene Teie, Torød, Nøtterøy, Tjøme og Hvasser. Fem menigheter i 
én kirke. Din kirke, dine tilbud – velkommen!

Vil du gi en gave? Bladet er basert på frivillighet og gaver. Gi på 
konto 2480.19.38708 eller Vipps til 511457.

Følg Kirken i Færder på Facebook, Instagram og YouTube. Du 
finner også alle våre seks kirker og en rekke grupper på Facebook. 
Les mer på www.kirken.no/faerder.

DAGENS 
TEKSTER

VELKOMMEN

PÅ FORSIDEN:
Synnøve Nesse Filberg er 
ny diakon i Færder kirkelige 
fellesråd.

FOTO:
Torill H. H. Landaasen
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VELKOMMEN
FO

TO
: Elisabeth Sørbø

Gjestfrihet er den beste medisinen
mot ensomhet. Den type gjestfrihet 

hvor gjesten også har frihet til å
være seg selv.

Sveinung Hansen, 
domprost i Tønsberg domprosti

Liker du å gå? Nå har Færder 5.1 gått tilbake til dis-
tribusjon med frivillige bud, i stedet for post. Årsaken 

er naturligvis økonomi – og en fantastisk oppslutning fra gamle 
og nye frivillige. Tusen takk for at dere gjør dette mulig! Kontakt 
oss om du også vil gå som bud, på redaksjon@faerder.kirken.no.

Visste du at du finner alle våre blader på våre nettsi-
der? Gå til kirken.no/faerder og velg knappen Færder 

5.1. Der er det også lenke til å høre bladet lest inn som lydbok, el-
ler du kan henvende deg direkte til KABB på kabb.no eller telefon 
69 81 69 81. Kanskje du kjenner noen som vil bli glad for en lytt?
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Færder Vocalis er ett av kirkens 
mange kor som synger julen inn.
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PROFILER

Diakoni er kirkens omsorgs-
tjeneste. I Færder har vi 
diakonale tilbud til alle                      

generasjoner.

Synnøve, Margaretha og Rune er håpsbærere.

TEKST: Kjell-Richard Landaasen FOTO: Torill H. H. Landaasen

Kirkens hender og føtter

Man har så stor nedslagsflate å 
jobbe på. Det er mye hender og 
føtter i kirken.

Synnøve Nesse Filberg er ny diakon på 
Nøtterøy, etter at Dag Litleskaret avsluttet 
tyve års tjeneste tidligere i år.

– Hvordan er inntrykket så langt?
– Kjempefint! Kirkene er så ulike – inn-

vendig, utvendig og kulturelt sett. Det er 
kjempegøy!

Synnøve kommer fra Nordhordland 
utenfor Bergen. Hun er utdannet syke-
pleier og diakon og har bred bakgrunn fra 
frikirker, bedehus og organisasjonsliv. I 
2018 kom hun og familien til Tønsberg.

– Etter mange år på sykehuset har jeg 
lyst til å jobbe i nærmiljøet, der folk bor.

Nøyaktig hva hun skal fokusere på er 
enda ikke avklart. Stillingen blir til i et 
samarbeid mellom Synnøve, stab og me-
nighetsråd. De sistnevnte ønsker seg mer 
familiediakoni.

– Og hvis du fikk velge?
– Da ville jeg snakket spesielt med ung-

dommene på vei mot konfirmasjonsalder. 
De sitter nok på mye informasjon om hva 
kirken trenger å være. Også har vi jo en 

fagkompetanse på blant annet sorg, legger 
hun til.

Livssorg og medvandring
Vi møter Synnøve og hennes nye kollega, 
Margaretha Almenningen. Hun ble dia-
kon i 1992 og kom til Færder i 2014. Nå 
er hun den diakonen i bispedømmet, Vest-
fold og Buskerud, som har lengst fartstid.

– Vi vet for eksempel at de som sliter 
mye med sorg blir syke, sier hun, og nev-
ner begrepet livssorg.

– Sorgen over det man trengte, men 
ikke fikk, et samliv man ikke fikk til, brutte 
relasjoner, tap av helse og funksjon – når 
livet ikke blir det vi har sett for oss. Og dét 
er noe de aller fleste av oss kommer opp i. 
Og det kan også kirken romme.

Både Margaretha og Synnøve er syke-
pleiere i bunnen – tilfeldigvis. Tidligere 
var det vanlig, men nå er det en mye større 
bredde i de som velger diakoni.

– Nå har vi også lærere, sosionomer, 
teologer. Det beriker oss som kirke.

De er uansett enige om at sykepleie og 
diakoni er to sider av samme sak.

– Den store forskjellen fra sykehus til 

kirke, er at vi kan be underveis, bringe håp 
på en annen måte.

– Det er en forventning om at vi har tro-
en med, bekrefter Synnøve.

– Vi bærer troen kollektivt, særlig i 
møte med de som ikke orker å tro, enten 
de er lei seg, skuffet eller sorgfulle. Vi er 
håpsbærere.

Møter i hverdagen
Samtaler er en viktig del av hverdagen for 
en diakon – ikke terapi, men sjelesorg. I  
stedet for et terapirom har de et kirkerom, 
der de som har en tro kan ta med troen 
inn. I det hellige rommet skal mennesket 
få være noe mer, få ha et høyere tak, og en 
høyere himmel. Da blir møtet noe mer enn 
bare mellom to mennesker.

– Vi har kompetanse på hva som er en 
sunn tro, hva som er friskt og bærende. 
Det finnes mye religiøse tradisjoner og 
bokstavelig tro som ikke har så mye med 
Gud å gjøre. Noen ganger kan man trenge 
å bli sett av noen som har lest både Bibel 
og psykologi, poengterer Margaretha.

Men det må ikke være stort og tungt.
– De uformelle møtene i gangen er fine. 

– Vi vet at de som sliter mye med sorg blir syke. Sorgen over det man trengte, 
men ikke fikk, et samliv man ikke fikk til, brutte relasjoner, tap av helse og 

funksjon – når livet ikke blir det vi har sett for oss.

Et godt team. Rune Jæger-Lian, Margaretha 
Almenningen og Synnøve Nesse Filberg

er diakoner i kirken i Færder.
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Når vi blir kjent, deler vi raskere av livet. 
Det er mange sjelesørgeriske møter i hver-
dagen, sier Margaretha.

Tett på mennesker
Rune Jæger-Lian er diakon på Tjøme. Han 
bekrefter Margaretha og Synnøves opple-
velse, og forteller at noen av hans samtaler 
har pågått i mer enn tyve år.

– Noen har kanskje en vanskelig perio-
de i livet. Da er det et privilegium å få følge 
dem ut på andre siden.

Han er utdannet pastor, men det var 
som musikklærer på Evangelisenterets fol-
kehøyskole og han jobbet tett på mennes-
ker at han skjønte han var på riktig hylle.

– Prestene er mer bundet opp i faste ar-
beidsoppgaver. Diakon er yrke du skaper 
selv ut fra behov du møter.

I løpet av mer enn tyve år har Rune star-
tet opp babysang, leksehjelp og en rekke 
andre tilbud – i takt med behov i nærmil-
jøet, og i sin egen familie.

Diakonal menighet
Men Rune har ikke stått alene. Han kaller 
Tjøme en diakonal menighet. Stab og ikke 
minst frivillige ønsker virkelig å satse på 
dette – fra babyer og småbarn, barn, unge 
og tenåringer til innvandrere og eldre.

– Diakonien er flink til å lage fellesskap, 
arenaer der folk møtes.

– Hva gjør det med menigheten å ha en 
sånn profil?

– Jeg tror menigheten opplever seg som 
samfunnsengasjert og til stede for lokal-
samfunnet. Det gir mening og fellesskap.

Han tror det delvis er et bygdefenomen.
– På mindre steder opplever mange at 

naboen er litt flinkere til å passe på, at det 
måkes inn til huset, at det blir strødd.

Det gjenspeiler seg helt naturlig i en 
kirke som satser på diakoni for alle. Bare 
Tjøme menighet har om lag 120 frivillige. 
Det er mange, også i nasjonal målestokk. 
Noen har faste oppgaver hver uke, andre 
er innom på et par tiltak i året, som lop-

pemarkedet.

Gjelder alle
I ukene som kommer er det spesielt én 
handling som ligger ham på hjertet.

– Jula er en familiehøytid, men det er 
mange mennesker som ikke har nær fami-
lie. Se om du kan invitere til kaffe og kake! 
Det er bra å tenke på andre, men vi kom-
mer ikke så langt med bare tanker.

Også dette, de små, hverdagslige hand-
lingene oss imellom, er diakoni, ifølge 
Rune. Han mener den skjulte eller stille 
diakonien må løftes opp, for diakoni er 
ikke begrenset til stab, eller frivillige, eller 
engang til kirken.

– Da Jesus ba oss elske vår neste som 
seg selv sa han det ikke bare til noen, men 
til alle.

På de neste sidene kan du se noen eksem-
pler på diakonale tilbud i Færder. Se våre 
nettsider for mer informasjon!

Alle har en historie – også våre diakoner! Skann QR-kodene og les om...
...diakon Runes møte med sin ukjente familie i Færder 5.1 nummer 4 2021, fra side 4.

...diakon Margarethas oppvekst i ”Jesus-svingen” på Teie i Færder 5.1 nummer 1 2022, fra side 4. 

Vil du kontakte våre diakoner? Se side 23!
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Diakoni – evangeliet i handling

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Omsorgen vises gjennom nestekjærlighet, 
inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og rettferdighet.

Hele kirken skal være preget av denne tjenesten.

Ordet diakonos brukes av Jesus og betyr tjener. Opprinnelsen til dagens 
helseinstitusjoner er middelalderens hospitser og fattighus knyttet til kirker og 

klostre. Den første moderne utdanning til sykepleier i Norge var ved Diakonisseanstalten
i Christiania i 1868, som utdannet diakonisser. I dag ser vi at kirke og frivillighet bidrar 

med stadig mer støtte til offentlige tjenester.
Kilde: Den norske kirke, Store norske leksikon



TORØD: Tripp-trapp åpen barnehage
I kirkestua på Torød kan babyer og små barn få en trygg start 
på livet. Nå fyller den populære drop in-barnehagen 20 år.

– Foreldrene tar seg av skift og mating, mens vi tilrette-
legger for hyggelige opplevelser sammen. Her kan vi dele 
erfaringer og få inspirasjon, sier styrer Anette Aasmundrud.

Barnehagen er til for de som av ulike grunner ikke har 
barnehageplass. Noen sjonglerer avspasering og permisjon, 
noen er studenter, noen har fleksibel arbeidstid.

– Vi synger, leker, prater, har fellessamlinger, går på tur, 
lager ting og tar opp temaer med de voksne.

Og i lunsjen går foreldrepraten om utvikling, søsken, søvn 
– og det sagnomsuste livet der utenfor stellerommet.

TJØME: Leksehjelp for 4.-10. klasse
Når skolen stenger på Tjøme, åpner Fredtun. I stedet for å gå 
hjem til et tomt hus eller henge på butikken, kan skoleelever 
få varm mat og gjøre lekser – med kyndig hjelp. Aase Fjeld 
leder leksehjelpen og har vært med helt fra starten i 2004.

– Det gir meg veldig mye. Det er bra for oss pensjonistene, 
det er en super gjeng som jobber her. Det er så koselig når 
barna ramler inn her og bordene fylles opp! 

Denne dagen har 34 barn vært innom leksehjelpen. En tar 
gjerne med en venn, og så sprer det seg, og snart er det en 
gjeng på to eller ti fra hvert trinn.

På bildet (f.v.): Ellen Thomassen, Aase Fjeld, Ellen Arnt-
zen og Randi Urnes.

NØTTERØY: Sangtreff på Bjønnesåsen
Kirken har jevlig sangstunder på På Bjønnesåsen bo- og akti-
vitetssenter, som drives av Færder kommune. Virksomhets-
leder på Bjønnesåsen, Reidar Thoresen, mener kirken har 
evnet å tilpasse seg dagens beboere. 

– Vår pasientgruppe har endret seg de siste årene. Flere er 
sykere, har demens og kognitiv svikt. Kirken i Færder har på 
en veldig god måte klart å tilpasse seg i dette. Fra å ha tradi-
sjonelle andakter og nattverd, har de nå musikkandakter og 
besøker de som ønsker det på rommene. Det kommuniserer 
godt med våre beboere, sa han i anledning biskop Jan Otto 
Myrseths besøk til menighetene på Nøtterøy i fjor. På bildet 
seg vi sokneprest i Nøtterøy kirke, Inger Mangrud Bore.

HVASSER: Praten - 
For 12 år siden ønsket de eldre på Hvasser seg en møteplass. 
Det ble Praten – et rom for nettopp prat, kaffe, og kanskje 
litt underholdning. En sang å nynne på, et dikt å gruble over 
eller en god andakt, eller rett og slett bare det å bli passe mett 
av snitter og kaker i hyggelig lag – det er ikke så viktig hvor-
for du kommer. Det viktige er å være sammen og dele opp-
levelsene. Vi sier ofte vi har lav terskel i kirken, men Praten 
har ingen terskel, det er bare å gå rett inn som du er. Er det 
åresalg eller utlodning har folk med seg både gevinster og 
kontanter. Det er stor spenning når noen av gevinstene er 
pakket inn, og det helt lov å bytte over bordet om du trenger 
kaffe mer enn sjokolade. Det blir godt humør av sånt.
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– Vi har biskop og ordfører med oss, men det er vår dag!
Marit Krokeborg leder samlingen i kirkestua på Teie. Vi stiller 

oss i ring, gjør klart til allsang, og Marit må hysje bestemt for å 
komme i gang – men ikke på brukerne. De funksjonsfriske gjes-
tene dirigeres utover i ringen. I sentrum er alltid brukerne.

– Du har noe ingen andre har, ingen er som deg, synger vi.
Sangene har stått i årevis. Forutsigbarhet er en nøkkel, og det 

tåler sangene, som handler om vennskap og fred, anitjanteloven 
og Jesus, i kanon og med rytmeinstrumenter. Noen gir alt, andre 
står stille og betrakter. Det blir mange rytmer samtidig.

Sosialt og åndelig fellesskap
Lørdagskafeen er til for mennesker med funksjonsnedsettelser, 
deres venner og familie. Randi Askim forteller at kafeen ble star-
tet i kjølvannet av HVPU-reformen, da store institusjoner ble lagt 
ned og beboerne flyttet til mindre boenheter.

– Da mistet mange beboere et tilbud; kirke på institusjon. 
Mange savnet møteplassen og kontakten med kirken.

Kafeen tilbyr dermed både et sosialt og et åndelig fellesskap.

– Syvende oktober 1995 startet menighetenes lørdagskafé som 
et samarbeid mellom menighetene i Tønsberg og på Nøtterøy, 
kommunene og Sidebygningen. Et treårig prosjekt har nå blitt 
30 år, fortalte Randi.

Trofaste gjester
Marit og Randi er to av mange frivillige holder kafeen gående i år 
etter år. De har vært med fra starten, sammen med tre av dagens 
gjester: Margunn Bringaker, Frank Aarø og Stian Uthus får en 
rose hver for trofast oppmøte.

Og så får de som vil synge solo i mikrofon. Vi får høre Eg ve te 
Bergen, hvor biskopen, som har bodd i strøket, naturligvis må 
delta. Vi får Bamsefar, som jo passer på en sånn dag, og vi får, 
som alltid – velsignelsen.

En av mange talere er domprost Sveinung Hansen. Han takker 
de frivillige, som kommer først og går sist.

– Men neste gang vil jeg ha det gøye rytmeinstrumentet som 
biskopen fikk!

Tre årtier med fellesskap
I oktober fylte Lørdagskafeen i Teie kirke 30 år,                                        

med storfint besøk – og biskop og ordfører.

TEKST: Wenche Henriksen                              
FOTO: Gudmund Nese

DIAKONI

I 30 år har mennesker med funksjonsnedsettelser og deres familie og venner samlet seg i Teie kirke til Lørdagskafé. Faste innslag 
er sang, mat, fellesskap og gudstjeneste. 

TEKST: Kjell-Richard Landaasen                                 
FOTO: Torill Landaasen



  Færder 5.1  Jul 2025 9 

Prosten og poeten John Donne skrev for over 
400 år siden: «No man is an island, entire of itself». 
Det er en påminnelse som fortsatt gjelder. Vi må 
møtes, snakke sammen, bli kjent – bygge bånd som 
bryter ned fordommer og fremmer forståelse.

Det siste året har jeg tenkt mye på tiden vi lever 
i. I en tid med økende polarisering og digitale ekko-
kammere, er det lett å trekke seg tilbake – å bli en 
øy. Men vi mennesker er ikke skapt for å leve iso-
lert. Vi trenger fellesskap som gir mening. Vi trenger 
hverandre.

I høst fikk jeg erfare blant annet oppleve hvor fint 
det er å kunne være en del av et inkluderende felles-
skap og bli isolert på hvert vårt sted. Jeg fikk være 
med på feiringen av Lørdagskafeens 30 års jubileum 
i Teie kirke. Dette unike samarbeidet mellom kom-
munene ved Sidebygningen og de kirkelige felles-
rådene i prostiet ble til da mennesker med nedsatt 
funksjonsevne ble flyttet ut av institusjoner og inn i 
egne boliger, og mange mistet møteplasser og kon-
takten med kirken. Lørdagskafeen er blitt et sted for 
mennesker som møtes – ikke fordi vi er like, men 
fordi vi hører sammen. Et sted hvor latter, sang, 
dans, kaffe og vafler får være like viktige uttrykk for 
tro og fellesskap som ord og bønner.

Under bispevisitasen på Tjøme og Hvasser fikk 
vi høre om Skravlekoppen av Venke Knutson på 
Fredtunfesten. I en tid med økende ensomhet har 
den grønne koppen som hun har skapt blitt en invi-
tasjon til å snakke sammen med helt ukjente. Kan-
skje kan vi på den måten erfare at en fremmed er en 
venn du ikke kjenner. For det er så lett å isolere seg 
og holde fast i fordommene om den andre istenden-
for å våge bli knytte nye bånd.

Ensomhet er en av de mest utbredte utfordringe-
ne i vår tid, og den rammer både unge og eldre, ofte 
med store konsekvenser for fysisk og psykisk helse.
Gjestfrihet er den beste medisinen mot ensomhet. 
Den type gjestfrihet hvor gjesten også har frihet til 
å være seg selv. Felleskapet på Lørdagskafeen og alt 
det andre diakonale arbeidet som kirken gjør på øy-
ene våre bygger bruer mellom mennesker. Bruer av 
ord, av nærvær, av små bevegelser. Bruer som gjør 
at vi når fram til hverandre. For som Vesaas skriver: 
Kvart menneske er ei øy, som kjent. / Så det må bru-
er til. / Uendeleg mange slags bruer...

Kanskje er dette noe av det viktigste kirken skal 
gjøre framover: Å være et sted hvor slike bruer byg-
ges. Mellom generasjoner, mellom naboer, mellom 
mennesker som ellers ikke ville møttes.

TANKER OM TRO

Kvart menneske er ei øy, som kjent

TEKST:
Sveinung Hansen,

domprost i 
Tønsberg domprosti.

PORTRETT:                             
Torill Landaasen

ILL.FOTO:
Bo Mathisen
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Vi spør fire i menighetsrådene: Hvar er ditt beste juleminne?

Gunn Marit Langedrag, Torød menighet
– Advent er lys, forventninger og forberedelser.
Da barna var små, var julegrantenningen første 
søndag i advent en fin innledning og oppstart til 
ventetiden. Barnas adventskalender var også en 

påminning om glede, spenning og nedtelling. En spesiell opple-
velse var å få være med på Luciafeiring i en stapp full Nøtterøy 
kirke. En mektig opplevelse.

Ole Vold, Tjøme menighet
– Min farmor Eline er en av de jeg har mest jule-
minner fra. Min farmor og farfar bodde en pe-
riode i Tønsberg, der vi drev butikk, og det var 
naturlig at vi reiste dit og spiste middag når det 

var lange dager i butikken. Da fikk vi gjerne en smakebit av det 
hun bakte til jul. Den dagen hun lagde medisterkaker var det fersk 
medisterkake i Ideal flatbrød. Det var julesmak det.

Syv slag, marsipan. «Love, actually». Kalender, snø, noen runder 
rundt et pyntet tre – alle har noe som sier at nå er det jul. Har vi 
én ting felles er det kanskje musikk, enten det er pop eller salmer.
– I år er det tiende gang at Teie menighet inviterer til sangstund, 
rett etter at nærmere tusen barn og voksne har gått i fakkeltog, 
spist pølser og tent julegrana på Torvet, forteller Audun Sivert-
sen, som leder allsangen rundt juletreet.
– I 2015 tok Teie Vel kontakt med menighetsrådet i Teie kirke 
med spørsmål om vi kunne samarbeide om denne markeringen, 
som har enda lengere tradisjon i lokalsamfunnet på Teie.
– Arrangementet ligger alltid på første søndag i advent og da er 
det en fin anledning til å samles i kirken etterpå for å synge noen 
julesanger i fellesskap.

Kort vei til varmen
– Teie kirke ligger sentralt på torvet, men mange vet ikke hvor 
kort vei det er inn i kirken når man først er på torvet, sier menig-
hetsrådsleder Kari Rudingen Fossli. 

Mellom julegrantenningen og sangen sitter nissen bokstavelig 
talt på kirketrappa og barna står i lang kø for å komme opp dit. 
Innenfor døra er en time med julesang, varm gløgg og pepper-

kaker og juleverksted for barna. Arrangementet støttes av me-
nighetsrådet og drives av frivillige fra menigheten. Ute på torvet 
deles oppgavene mellom et av korpsene fra øya, handelsstanden 
og Teie vel.

Tjøme
På Tjøme er det tradisjon med konsert der kirkens tre egne kor 
synger, og Vrengen-koret og Korvus.

– Alle korene synger noen sanger, og så har vi noen fellessan-
ger der alle synger med, sier kantor Vanja-Therese Langnes.

Hun har vært med på å synge julen inn siden hun selv var barn 
i Trøgstad.

– De første minnene fra det er vel at det ble langt, ler hun.
– Det blir fort mange som skal bidra. Men vi holder det likevel 

til en drøy time.
– Er det noen sanger folk absolutt vil ha?
– Nei, men vi har jo alltid «Deilig er jorden» til slutt da. Og 

hadde vi sluttet med julesang hadde nok mange reagert. Mange 
har tilhørighet til korene, eller vil høre barna.

– Som kantor, har du din egen inngang som gjør sier at nå er 
julen her?

Å synge julen inn
Vi har mange tradisjoner for å åpne julen.                          

Her er noen av våre. 

TEKST: Redaksjonen FOTO: Frode Solvang / Korskolen

JULESANG

Tradisjonen med å ha juletre 
og synge julen inn stammer 

antagelig fra Tyskland 
på 1500-tallet, og 

kom til Norge 
på 



– Ja, men det har ingen ting med sang å gjøre, begynner hun, 
og smiler.

– Jeg må se «Grevinnen og hovmesteren».

Lys i en mørk tilværelse
Den kanskje mest spesielle julesangen skjer i fengsel. Det begyn-
te med at kantor Jan Rosenvinge var med Skjærgårdskoret på 
fengselsbesøk på Bastøy. Etter besøket forhørte han seg med Sem 
fengsel, som var veldig positive til korbesøk. Førjulssang i Sem 
fengsel har vært en tradisjon for Nøtterøy kammerkor, nå Færder 
Vocalis, siden 2008.
– Det fine med dette er å være med på å bringe litt musikalsk lys 
inn i en mørk og ensformig tilværelse, til mennesker som av ulike 
årsaker har kommet på feil kant av loven, sier Jan.
Rent sosialt er det meningsfylt, med prat, kaffe og kaker, som 
koret bidrar med i rause mengder.
– Det betyr nok mye for de innsatte, og oppleves givende for oss.

Sang på mange språk
Randi Oshaug, som leder koret, er enig.

– Konserten betyr mye for koret. Dette er det kulturtilbudet de 

innsatte på Sem har før jul, og er et godt avbrekk fra hverdagen.
Hun forteller at de kopierer «Glade jul» på alle de språkene de 
trenger, og inviterer til allsang. Det betyr at de innsatte får høre 
julesang på sitt eget språk.

– Et fåtall synger med, andre mimer, og noen bare lytter. Det 
er en sterk og meningsfylt opplevelse og være sammen med de 
innsatte.

Syng julen inn med oss!
30.11. kl 1630: Vi synger julen inn i Teie kirke. Juleverksted
2.12. kl 1130: Julesangsamling for barnehagebarn i Torød kirke
3.12. kl 1030: Julespill for barnehager og andre interesserte i 
Nøtterøy kirke
5.12. kl 10 og kl 11:  Julespill for barnehager og andre interesserte 
i Teie kirkes
7.12. kl 18: Vi synger julen inn i Tjøme kirke
7.12. kl 1830: Lysmesse med konfirmanter i Teie kirke
11.12. kl 19: Færder Vocalis, «Kveldssang innunder jul», Nøtterøy 
kapell (bill. 100,-)

Se våre nettsider for flere arrangement.

HOVEDSAKEN

Kari Fossli, Teie menighet
– Julekveldsgudstjeneste: Lysene tennes og kir-
kerommet fylles av menneskestemmer. Duften 
av julen blander seg med latter og hvisking. 
Barnas øyne glitrer, små hender knytter seg i 

spenning. Kirkens korskole synger og julesangene minner meg 
om varme og glede. Vi lytter til juleevangeliet – barnet i krybben, 
Guds gave til oss alle. 

Bente Heilo, Hvasser menighet
– Vi ventet vårt fjerde barn i 1981 med termin 15. 
desember. Men hun lot vente på seg, og klokken 
halv tolv på julekvelden, med dempet julemu-
sikk i bakgrunnen, fikk vi en vakker liten jente 

som fikk navnet Solveig etter mormor som var hjemme og passet 
de andre tre barna. Og seks dager senere, på «lille nyttårsaften» 
var hun med på juletrefest i Høvik menighetshus.
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TUNSBERG

Pilegrimsforening for Færder og Tønsberg
På vei fra Roma til Nidaros går pilegrimsleden forbi Veierland 
og Nøtterøy kirker. På Mikkelsmess ble Pilegrimsfellesskapet 
St Mikael Tønsberg stiftet. Foreningen skal bidra til et levende 
fellesskap i vårt nærmiljø, med særlig vekt på menighetene Nøt-
terøy og Veierland, Domkirken, Sem og Slagen. Foreningen skal 
blant annet legge til rette for vandringer og seminarer, og tar nå 
imot medlemmer. Se våre nettsider for påmelding og mer infor-
masjon. Stifterne er f.v: Jan Terje Christoffersen, Harald Hauge, 
Aksel Undset, Kjell-Richard Landaasen. Inger M. Bore og Piriant 
T. Chandran var ikke til stede da bildet ble tatt.

FÆRDER

Minner for livet
I sommer var 30 speidere fra Nøtterøy KMspeider på landsleir 
sammen med over 10 000 andre speidere fra inn- og utland. 
I en uke blir øde jorder forvandlet til en mellomstor by. Her 
bygger vi langbord og portaler i flere etasjer og plass til henge-
køyer. Sammen lager og spiser vi all mat ute, og både små og 
store bidrar på lik linje. Høydepunktet var haik hvor speiderne 
er på tur med patruljen og skal klare seg selv et døgn i naturen. 
Det er konserter og leirbål på kvelden, og ikke minst mye sosi-
alt fellesskap. Vil du være med? Vi kan love minner for livet. Ta 
kontakt på notteroy@kmspeider.no. 

TEIE

Modellfly i Teie kirke
I Teie kirke starter nå en modellfly-gruppe hvor vi sammen kan 
utvikle interessen. Vi har gode kontakter med Tønsberg Modellfly-
klubb på Jarlsberg Luftsportssenter til å bidra med opplæring, og 
Norwegian Modellers-butikken på Revetal som har et rikt utvalg av 
varer og gir god service. Ønsker du å være med? Ta gjerne kontakt 
med Bjarne Imenes på 41 50 28 05.

TEIE

Fest for frivillige
I høst inviterte staben i Færder kirkelige fellesråd de frivillige 
i kirken til en kveld med påfyll og fellesskap. Lege og spesialist 
i psykiatri Ingunn Amble (t.v.) snakket om temaet Utbrent, el-
ler bare litt svidd i kantene. Diakon Margaretha Almenningen 
ledet kvelden, Torild og Jan Rosenvinge hadde musikalske inn-
slag og menighetsrådsleder i Teie, Kari Fossli, takket for festen.
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VEIERLAND

Veierland kirke 120 år
En sensommerdag i august møttes en flokk på ferjeleiet på Tenvik for å feire 
jubileum. Folk fra kirkekontoret, Fellesrådet, menighetsrådene, sogneprest og 
prost og politikere gikk om bord i Jutøya som fraktet oss trygt over til Veierland, 
øya med 90 fastboende og 450 ferieboliger. På brygga ble vi ønsket velkommen 
av Anne Veierland, styreleder i Veierland Vel, som har bodd på øya i ca. 40 år. 
Oppe i bakken, hvitmalt i all sin enkelhet, er kirken et kjært syn for de som kom-
mer til øya, for hyttefolk, sommergjester og ikke minst for de fastboende.
I kirkebygget lyser altertavla imot oss. Kunstner Ellen Rishovd Karlowich er bo-
satt og har galleri på Veierland, og kunne fortelle at ved innvielsen av kirken i 
1905, var det ingen altertavle. Den ble kjøpt inn til 25-års jubileet for innsamlede 
midler, malt av Maria Vigeland, datter av Emanuel Vigeland og niese av den mer 
kjente Gustav Vigeland, som 19-åring i Roma.

Deretter fortalte Kjell-Richard Landaasen om pilgrimsleden, som går forbi 
kirken, og forskjellen på å gå tur og å gå pilgrim. I sommer gikk 20 stykker fra 
morgensang i Tønsberg Domkirke via Nøtterøy kirke til kveldsmesse i Veierland 
kirke, et tiltak vi håper kan bli en årlig tradisjon. Deretter fulgte vi leden til Vel-
let, der sola skinte og varmet over langbord på tunet og medbragt lunsj. Der 
fortalte Anne Veierland om et imponerende dugnadsarbeid. Veierland Vel bidrar 
også til kirkelivet, blant annet er det de siste årene Velforeningen som har sørget 
for å holde Åpen kirke om sommeren.

Tilbake til kirken fortalte undertegnede om kirken og dens historie. Det gjør 
inntrykk når man leser om hvor strevsomt det var for veierlendingene å komme 
seg til kirke, på Stokke – med båt om sommeren, på kalde vintre med hest og 
slede på isen. Ikke minst savnet de en kirkegård hvor de kunne begrave sine 
kjære. Veierlendingene tok saken i egne hender, samlet inn penger og bygget på 
dugnad. Etter hvert kom altertavle, lysekrone, kirkeskute og orgel.
Tidligere sokneprest David Gjerp fortalte levende om menighetslivet før og nå, 
driftsleder Daniel Bjørnstad orienterte om kirkens tilstand. Dugnader til tross, 
det er behov for kommunale bevilgninger for å fortsette driften. Veierland kirke 
er i dag åpen for alle, i sorg og glede, ved store og små begivenheter – vel verd å ta 
vare på. Gratulerer med 120 år! Britt Flaatten, menighetsrådsleder i Nøtterøy. 

På nettsidene våre kan du lese mer om 
tilbud til barn og unge, fra babysang til 

søndagsskole og speider til konfirmasjon.

PÅ KIRKEBAKKEN

LES MER I VÅRE KANALER

På Instagram kan møter du fine folk 
som Eivind Tjomsland Spilling, som 

blant annet driver impro-teater i kirken!

På Facebook kan du se glimt fra livet i 
kirken, som her da det var høsttakke-

fest i Hvasser kirke.

Søk på kirken i Færder



Julens gudstjenester i Færder
Tradisjonen tro har en rekke av julens 
gudstjenester besøk av kor, solister og 
musikere (i parentes). Se nettsidene og 
facebook for mer informasjon.

Julaften:
Nøtterøy kirke kl 1300 (Guttekoret), 1430 
(Barnekantoriet) og 1600
Veierland kirke kl 1330
Teie kirke kl 1430 (Nøtterøy skolekorps), 
1600 (Nøtterøy ungdomskantori)
Torød kirke kl 1430 og 1600
Tjøme kirke kl 1300 (Tjømebarna, Elisa 
Sagen Bjørvik, sang, og Willemo Enersen 
Bjørvik, piano) og 1615 (Maia Sofie Berg 
Karlsen, sang, David Olai Ringøen, piano)
Hvasser kirke kl 1430 (Vegard Lurud-Dahl)

Juledag:
Tjøme kirke kl 1100
Nøtterøy kirke kl 1300

Andre juledag:
Hvasser kirke kl 1100

28. desember
Teie kirke kl 11: Juletrefest for små og store

4. januar
Torød kirke kl 1100 misjonsgudstjeneste
Fredtun kl 1600 Helligtrekongerfest

Gudstjenester
Søndager klokken 11
Tro og fellesskap for alle generasjoner i en 
eller flere av kirkene. Se kalender på våre 
nettsider for aktuell informasjon.

Husgrupper
Varierende møtepunkter 
Små grupper som møtes i hjemmene og 
deler tro, hverdagsliv og kanskje en matbit? 
Kontakt: postmottak@faerder.kirken.no

Meditasjonskvelder
Nøtterøy kirke kl 19, utvalgte kvelder
I Domkirken og i Nøtterøy kirke inviteres du 
til å lære og praktisere den gamle medi-
tasjonsformen Jesusbønnen. Kveldene er 
frittstående, åpne for alle, og det kreves 
ingen forkunnskaper for å komme. Kirken 
åpner 1830, og kom gjerne og finn roen i 
en stille kirke før vi begynner.
Kontakt: Kari Aam, tlf 91 11 06 34.

Lørdagskafé
Teie kirke, enkelte lørdager kl 1130-1330
Et møtested for mennesker med nedsatt 
funksjonsevne og deres venner.
Kontakt: marikrok@gmail.com

Ja, og...
Teie kirke. Impro for unge voksne (18-30) 
tirsdager med påfølgende kirkekafé i kjelle-
ren (inngang mot Bellevue-senteret).
Kontakt: eivind.tjomsland.spilling@faerder.
kirken.no, tlf 40045443

Torødmiddag 
Torød kirkestue første fredag i måneden, 
kl 17-19. Kontakt: postmottak@faerder.
kirken.no

Formiddagstreff
For alle som har fri på dagtid. Sang, an-
dakt, mat, kåserier, utlodning, turer m.m.
Praten, Hvasser kirkestue. Annenhver 
mandag  kl 1130-1330
Tjøme kirkestue. En onsdag i måneden kl 
11-13
Torød kirkestue. Siste onsdag i måneden 
12-14
Åpen Dag i Teie kirke. Tirsdag kl. 11-13
Kontakt: postmottak@faerder.kirken.no

Sjelesorg og samtale
I kirken, på tur eller telefon. Sjelesorg er 
å samtale om alle livets sider, og du kan 

VELKOMMEN TIL KIRKEN

Med forbehold om endringer. Søk opp 
kirken i Færder på nett, Facebook og 
Instagram for oppdatert kalender. Du 
kan også bruke QR-kodene til høyre 
for å se hva som skjer i din kirke. DET SKJER I KIRKENE I FÆRDER

14 Færder 5.1  Jul 2025

I høst takket seniorprest Inger Bækken 
for seg etter 35 år, med avskjedsguds-
tjenesten «Slutten på et presteliv». Inger 
var den første kvinnelige presten i Fær-
der og har blant annet utmerket seg med 
engasjementet for skeive i kirken.
– Disse årene har inneholdt alt jeg kun-
ne ha lyst til å gjøre. Jeg fikk lov til å leve 
ut ideer sammen med masse positive 
folk. Å få være seg selv som prest har 
vært en fantastisk gave.

Det er vi som fikk gaven. Takk, Inger!

En som for lengst har holdt avskjeds-
gudstjeneste, er David Gjerp. Han kom 
til Teie som relativt fersk prest i 1979. I 
fjor kom han tilbake – som pensjonist og 
vikar. Da han ble pensjonist hadde han 
tre mål: Mer tid med barnebarna, å være 
prest i Nord-Norge, og å være prest i Sjø-
mannskirken. Alle ønskene er nå opp-
fylt, og når vikariatet i Teie går ut i disse 
dager ligger det an til den første julen 
med virkelig fri på en mannsalder. Men 
hvem vet? Kanskje det blir mer. Takk for 
innsats, humør og din lune varme!



VELKOMMEN TIL KIRKEN

møte våre prester og diakoner for samtale 
uansett tro, livssituasjon eller kirketilhø-
righet. Kontaktinformasjon på side 23. 

Tripp-trapp åpen barnehage (0-6 år)
Torød kirkestue. Tirsdag til torsdag kl. 09-
14/1430, for barn i følge med en voksen. 
Kontakt: tripptrapp@faerder.kirken.no

Babysang (0-1 år)
Torød kirkestue, torsdager kl. 11-13.
Kontakt: tripptrapp@faerder.kirken.no

Søndagsskole (3-9 år)
Teie kirke. Ca en søndag i måneden kl 11. 
Følg med på kirkens nettside (kalender) 
eller Facebook for mer informasjon.
Kontakt: sonja.thorsnes@faerder.kirken.no

Nøtterøy KM-speidere 
Hella-skogen eller i Teie kirke. Annen-
hver mandag kl. 1730-19. 
Kontakt: notteroy@kmspeider.no

Tårnagenthelg (3. trinn)
Tjøme kirke 31. januar og 1. februar.
Nøtterøy kirke 7. og 8. februar
Kontakt: ellen.haga@faerder.kirken.no.

Agent for rettferdighet
Opplegg i fastetiden for barn, i samarbeid 
med Kirkens Nødhjelp. Invitasjon i posten.  
Kontakt: ellen.haga@faerder.kirken.no.

Endelig ferie!
Torød kirke og Torødstranda. Aktivitet for 
12-åringer første uke i skoleferien, uke 26. 
Tirsdag til torsdag. Invitasjon i posten.  
Kontakt: ellen.haga@faerder.kirken.no..
 
Leksehjelp
Teie kirke, mandager (5. klasse)
Fredtun, Tjøme, mandager (4.-10. klasse)
Kontakt: rune.jeger-lian@faerder.kirken.no 

(Tjøme) eller synnove.nesse.filberg@faer-
der.kirken.no (Teie) 

For barn og unge på Tjøme
Småbarnstreff (0-3 år)
Fredtun, Tjøme, annenhver onsdag.
Kontakt: elisabeth.ringoen@kirken.no  

Legoklubben (3-6 år)
Fredtun, Tjøme, en gang per måned.
Kontakt: elisabeth.ringoen@faerder.kirken.no

ÅpentHus
Fredtun, Tjøme, torsdager kl 18-20. For 
barn fra 2. til 7. klasse.
Kontakt: rune.jeger-lian@faerder.kirken.no 
eller elisabeth.ringoen@faerder.kirken.no

MILK-kurs 15+
Teie kirke og Fredtun, lederkurs for ung-
domsledere. 6 kurskvelder.
Kontakt: elisabeth.ringoen@faerder.kirken.no 
eller kristine.klemetsen@faerder.kirken.no

Sy- og reparasjonsverksted
Fredtun, Tjøme. For alle aldre, de minste 
barna må ha med en voksen. Se datoer på 
våre nettsider.
Kontakt: elisabeth.ringoen@faerder.kirken.no

Tjømebarna, kor (1.-4. klasse)
Øver tirsdager 13-14 på Lindhøy skole
Kontakt: vanja-therese.langoen@faerder.kir-
ken.no

Soul Children, kor (5.-10. klasse)
Øver tirsdager 1430-1615 i Tjøme kirke
Kontakt: vanja-therese.langoen@faerder.kir-
ken.no

Nattkirke (13+)
En gang i måneden i Tjøme kirke
Kontakt: elisabeth.ringoen@faerder.kirken.no 
eller rune.jeger-lian@faerder.kirken.no

Café.com.in (13+)
Fredager på Fredtun, kl 18-23.
Kontakt: rune.jeger-lian@faerder.kirken.no

Kirkens korskole Nøtterøy
Infantimus (barnekor 4-6 år). Teie kirke
annenhver tirsdag kl. 1645-1745
Aspirantkoret (7-8 år). Teie kirke, tirsda-
ger kl. 1645-1745
Guttekoret (8-12 år). Borgheim menig-
hetssenter, torsdager kl. 1815-1945
Barnekantoriet (9-12 år). Teie kirke. tirs-
dager kl. 18-1930
Ungdomskantoriet (8. kl. og oppover).
Borgheim menighetssenter, torsdager kl. 
16-1730
Viva Voce (19-30 år). Øver på helgebasis 
2-3 ganger i året.
Kontakt til alle barne- og ungdomskor: 
kristin.vold@faerder.kirken.no
Færder Vocalis. Kor for sangglade voksne. 
Teie kirke torsdager 1915-2130
Kontakt: Randi.Oshaug@siv.no

Vintertur for familier
I fjor dro en gjeng barnefamilier til sport-
skapellet på Skrim, og vi ønsker å gjen-
ta suksessen. Meld din interesse til sonja.
thorsnes@faerder.kirken.no – også om du 
vil være med å planlegge årets tur! Tur en 
en fin måte å bli kjent, for små og store.

Hvasser kirke Nøtterøy kirke Teie kirke Tjøme kirke Torød kirke
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– Det skjer mye godt arbeid i kirken som avlaster kommunen, 
sa ordføreren da han og resten av kommunenes ledelse møtte 
biskop Jan Otto Myrseth og representanter for menighetene på 
Tjøme  og Hvasser  i november. Anledningen var biskopens visi-
tas, eller besøk, til menighetene.

Kirkeverge Brooke Bakken er allerede i samtaler med kommu-
nene om et tettere samarbeid, særlig innen oppvekst. 

– Behovene er store, og det er fint at vi alle kan trekke i samme 
retning. Vi ønsker å være en aktuell kirke i den virkeligheten vi 
lever i, sier Brooke. 

Biskopen, som bor på Nøtterøy, lot seg imponere av sin lokale 
kirke.

– Jeg har møtt en kirke som åpner rom for tro, er til stede midt 
i menneskers hverdagsliv, og betyr mer for stadig flere, sa han i 
sin oppsummering av besøket.

 Han fikk se arbeidet på Fredtun, som ligger midt i Tjøme sen-
trum og ble kjøpt av kirken i 2012. I dag er bygget fylt med liv 
hele uken og har blitt en avgjørende brikke i menighetens arbeid.
Menigheten tilbyr et bredt spekter av aktiviteter for alle genera-
sjoner.

I Tjøme menighet jobber en liten stab tett sammen, støttet av 
120 frivillige, to menighetsråd, et fellesråd og en kommune som 
ønsker samarbeid. 

– Dette gir oss evnen til å snu oss raskt. Da flyktningstrømmen 
kom, etablerte vi en innvandrerkafé på et par uker. Og da barna 
begynte å henge utenfor Fredtun, åpnet vi et tilbud for dem, for-
teller Rune.

Etter kommunesammenslåingen med Nøtterøy i 2018 har 
offentlige tjenester blitt sentralisert, og ytterst på Hvasser er også 
skolen lagt ned. Men kirken er fremdeles til stede, og menighets-
rådet på Hvasser ønsker å åpne den for alle. Praten, et tilbud for 
alle som er hjemme på dagtid, samler allerede 35 besøkende og 
ti frivillige. Hvasserkveldene, nyttårskonserten, julelunsjen og 
åpen kirke om sommeren er også populære tilbud. 

– Og Hvasser kirke er i topp stand, både ute og inne, sier me-
nighetsrådsleder Pål Syse.

– Og presten vår Tonje Røgeberg – hun får bare skryt! Vi har 
en alle tiders prest, skyter Bente Heilo inn, og håper enda flere 
også vil komme på gudstjenestene som alltid avsluttes med kir-
kekaffe og prat rundt bordene.

En kirke der livet leves
I Færder har kirken og kommunen et godt samarbeid. Det ble tydelig under 

biskop Jan Otto Myrseths visitas til Tjøme og Hvasser i november.

TEKST: Wenche Henriksen                              
FOTO: Gudmund Nese

SAMFUNN

Sokneprest Tonje Røgeberg (f.v.), orfører Tom Mello, biskop Jan Otto Myrseth, kirkeverge Brooke Bakken, kommunedirektør 
Kristin Johannesen Kirsebom, kommunenes representant i fellesrådet Kirsten Ljøkjel Hansen, Mari Braut og Michael Onsrud fra 
bispedømmekontoret, og driftsleder Daniel Bjørnstad og menighetspedagog Elisabeth Ringøen i Færder kirkelige fellesråd. 

TEKST OG FOTO:                   
Torill Landaasen
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JULEKONSERT

Søndag 30. November
Tjøme kirke

Kl 18:00
Gospelkoret Joyful m/band

Fri entré
Arr: Tjøme menighet

DET SKJER I KIRKEN
Christmas ornaments

VI SYNGER JULEN INN

Søndag 7. Desember kl 18:00
Tjøme kirke

Vrengenkoret, Tjømebarna, 
Corvus, Joyful og Tjøme Soul 

Children
Kollekt ved utgangen

Arr: Tjøme menighet

Julekonsert i Tjøme kirke
Mandag 22. desember

17.00-18.00

Velkommen til en klassisk og stemningsfull 
julekonsert tett innpå julen. Her kan du komme 

inn og senke skuldrene mens du får høre mange flotte 
klassiske perler innenfor det klassiske julerepertoaret.

Alle i Jon Berg Eriksen kvartett Sfæresong og Charlotte 
Wilhelmsen har utdannelse innen klassisk sang.

Billetter kr 300,-

Nyttårskonsert i 
Hvasser kirke

med Ada Meinich

31. desember, kl. 1400
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BILLETTLUKA: ONSDAGER KL. 10.00 - 13.00 OG 1 TIME FØR ARRANGEMENT TLF 33 06 77 20
WWW.NØTTERØY.KULTURHUS.NO

Malin Persson
Et dobbeltforedrag med 
Sveriges store hage-  
og interiørprofil! 

MAN 09. FEB KL. 19.00TOR 11. DES KL. 20.00

Tre nøtter til  
Nøtterøy
Heine Totland, Karianne 
Kjærnes og Roger Allan 
Ivin.

LØR 13. DES KL. 19.30

Anne Marit  
Jacobsen
Humorshowet “Alle 
fugler”.

SØN 14. DES KL. 15.00

Hilde Louise  
Orchestra:
Julejazz!

SVEIN TINDBERG

SØN 25. JAN KL. 18.00

Esau & 
Jakob

SØN 21. DES KL. 18.00

Bugge Wesseltoft
It’s snowing on my piano.
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I denne

KORSKOLENS JULEKONSERTER

+ TORSDAG 11. DESEMBER 19:00
+ NØTTERØY KAPELL

+ FÆRDER VOCALIS
+ DIRIGENT: SVEIN TORE RINGØEN
+ PIANO: GEIR SALVESEN
+ BILLETTER PÅ TICKETCO

KVELDSANG 
INNUNDER JUL

+ TORSDAG 27. NOVEMBER 19:00
+ NØTTERØY KIRKE

+ SOLISTKORET UNG
+ NØTTERØY UNGDOMSKANTORI
+ BILLETTER PÅ TICKSTER

MOT JUL

Landslaget i kor kommer til Nøtterøy 
og inviterer til klassisk førjulskonsert 
med musikk av Bach, Poulenc og 
Sandström.

+ LØRDAG 20. DESEMBER 20:00
+ NØTTERØY KIRKE

+ NØTTERØY UNGDOMSKANTORI
+ VIVA VOCE
+ KLAVER/ORGEL:  
  INGUNN AAS ANDREASSEN.
+ DIRIGENT: KRISTIN VOLD
+ BILLETTER PÅ TICKETCO

UNG JUL

Orkester 14. og 20. desember:
Alfred Linus Wang/fiolin, Johanne 
Rosenvinge Berling/fiolin, Elin Marie 
Christensen/bratsj, Frida Fredrikke 
Waaler Wærvågen/cello, Charlotte Udø 
Kjeldsberg/fløyte, Sofie Garby/obo. 
Ingunn Aas Andreassen/piano, Wenche 
Henriksen/orgel (14.12) og Marie 
Relling/piano (14.12).

+ LØRDAG 13. DESEMBER 08:00
+ NØTTERØY KIRKE

+ BARNEKANTORIET
+ UNGDOMSKANTORIET
+ PIANO: INGUNN AAS ANDREASSEN
+ DIRIGENT: KRISTIN VOLD
+ FRI ENTRÉ

LUCIAMORGEN

Mørke og kulde som brytes av lys 
og varme. Klare stemmer og varme 
hjerter. Kirken fylles til randen en 
grytidlig morgen.

+ SØNDAG 14. DESEMBER
+ KL. 16:00 OG 18:00
+ NØTTERØY KIRKE

+ BARNEKANTORIET
+ UNGDOMSKANTORIET
+ GUTTEKORET
+ ASPIRANTKORET (KL. 16:00)
+ BILLETTER PÅ TICKETCO

KORSKOLENS 
JULEKONSERT

Julen står for døren. Unge 
stemmer fyller rommet. Gleden og 
forventningen over julen som sangerne 
formidler, treffer oss rett i hjertet.

+ JULAFTEN & 1. JULEDAG
+ NØTTERØY, TORØD & TEIE KIRKE

+ FRI ENTRÉ

KORSANG I
JULEHØYTIDEN

JULAFTEN
13:00 Guttekoret synger i Nøtterøy kirke
14:30 Aspirantkoret synger i Torød kirke
14:30 Barnekantoriet synger i Nøtterøy kirke
16:00 Ungdomskantoriet synger i Teie kirke

Å være i kirken på julaften er en stor 
opplevelse – da er det virkelig jul!

1. JULEDAG
13:00 Færder Vocalis synger i Nøtterøy kirke.

Billettinformasjon:
Billetter til «Mot jul» er i salg på Tickster. 
Øvrige billetter selges på TicketCo fra 15. november.
Billetter selges også i døren på konsertdagen, tillegg 50,-.
Konsertene egner seg best for barn over 3 år.

Hør Korskolens julealbum «I denne 
julenatt» på Spotify!

Velkommen til en varm og vakker 
innledning på julehøytiden!

D
esign:

Foto: G
udm

und N
ese
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ANNONSER

Tlf: 33 38 47 00 

Alltid her for deg!
Behjelpelig hele døgnet

Kirkeveien 176, 3140 Borgheim
Smidsrødveien 110
3120 Nøtterøy
Tlf. 33 32 20 94
Servicetlf. 982 38 920
E-post: mail@perjohansen.no
www.perjohansen.no

Smidsrødveien 110
3120 Nøtterøy
Tlf. 33 32 20 94
Servicetlf. 982 38 920
E-post: mail@perjohansen.no
www.perjohansen.no

Smidsrødveien 110
3120 Nøtterøy
Tlf. 33 32 20 94
Servicetlf. 982 38 920
E-post: mail@perjohansen.no
www.perjohansen.no

Smidsrødveien 110
3120 Nøtterøy
Tlf. 33 32 20 94
Servicetlf. 982 38 920
E-post: mail@perjohansen.no
www.perjohansen.no

Smidsrødveien 110
3120 Nøtterøy
Tlf. 33 32 20 94
Servicetlf. 982 38 920
E-post: mail@perjohansen.no
www.perjohansen.no

Vi hjelper deg der du trenger det.
Få full kontroll på regnskapet!
Tlf 46678500   I  post@kurveregnskap.no
kurveregnskap.no  

Kontakt oss på 33 40 10 50

Østveien 622, 3145 Tjøme
33391575  I  913 68 285  I  kjell@graveservice.no

www.graveservice.no
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Den norske kirke i Færder har flere enn 500 
frivillige som skaper meningsfulle møteplas-
ser for alle generasjoner i vårt lokalsamfunn. 
Færder 5.1 viser frem dette arbeidet slik at 
flere kan delta.

Vil du være med å gi? Du kan gi enkeltbeløp 
og bli fast giver både til Færder 5.1 og til 
din lokale menighet. Les mer på kirken.no/
faerder og fanen Bli giver.

Bedrifter kan støtte ved å annonsere. Ma-
gasinet kommer til alle husstander i Færder, 
inkludert våre sommergjester. Vi har per nå 
to nummer i året, sommer og jul. 

Ta kontakt på annonse@redaksjonsrommet.

Vil du være med på laget? 

ANNONSER

Se åpningstider på 
bellevuesenteret.no

Bellevue Senteret
VELKOMMEN TIL EN 

HYGGELIG JULEHANDEL PÅ 

-DITT LOKALE SENTER PÅ TEIE SIDEN 1988 

VÅRE BUTIKKER:
APOTEK 1 /  BELLEVUE TEKSTIL

KLIPPOTEKET / MENY
MESTER GRØNN / NILLE

NORLI /  SCREENFIX

Vi leverer alt innen
sorgbinderi.

Telefon: 
33365432

Tlf. 33 35 20 00    www.notteroy-elektriske.no

Tlf. 33 35 20 00    www.notteroy-elektriske.no

Tlf. 33 35 20 00    www.notteroy-elektriske.noTlf. 33 35 20 00    www.notteroy-elektriske.noTlf. 33 35 20 00    www.notteroy-elektriske.no
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NASJONALT / INTERNASJONALT

INTERNASJONALT

Redder livet til mødre og barn
– Nå har jeg det bra, og babyen min har det bra, sier Paskali-
na Qawock (35).  

Hun kikker ned på barnet i armkroken. Det hele gikk fint – 
til like etter fødselen. Da begynte Paskalina å blø kraftig. På 
verdensbasis er dette en av de viktigste årsakene til at kvinner 
dør i forbindelse med fødsel, særlig i fattige land. Hvert år dør 
rundt 300.000 kvinner verden over i forbindelse med svanger-
skap og fødsel. 2,3 millioner nyfødte dør i løpet av sin første 
levemåned, ifølge Unicef.

Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset, et sy-
kehus som ble opprettet av norske misjonærer i 1955, og som 
Kirkens Nødhjelp i mange år har støttet.

De ansatte på Haydom vet hva de skal gjøre når det oppstår 
en kritisk situasjon. Det er et resultat av et forskningsprogram 
som Haydom-sykehuset står i spissen for. Det har gitt resul-
tater som har vekket internasjonal oppsikt: I løpet av tre år er 
dødsfall blant fødende kvinner redusert med 75 prosent og ny-
fødtdød med 40 prosent ved de 30 fødestedene i fem regioner 
hvor programmet ble innført.  

Det såkalte Safer Births Bundle of Care-programmet er 
et samarbeid mellom Haydom-sykehuset, norske forskere, 
Norad, norske Lærdal Global Health og tanzanianske myndig-
heter. Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt hovedansvaret med 
å følge opp den norske pengestøtten til sykehuset.

Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe nød og fattigdom. 
Sammen med kirkene i Norge redder de liv, styrker lokalsam-
funn og kjemper for rettferdighet – hver dag.

Gi en julegave til Kirkens Nødhjelp: Vipps et valgfritt beløp til 
2426. Send GAVE på SMS til 2426 og gi 300 kroner. Gavekonto: 
1594.22.87248

FO
TO

: Kirkerådet

NASJONALT

Kirken har sagt unnskyld til skeive
Det har skjedd mye siden Bispemøtet på 50-tallet kalte skeive 
en “samfunnsfare av verdensdimensjoner”. I oktober ba leden-
de biskop Olav Fykse Tveit om unnskyldning for den smer-
ten kirken har påført skeive. Bak Tveit sto et samlet bispekolle-
gium –  blant dem Tunsberg-biskop Jan Otto Myrseth (t.h.).

I dag kan alle par gifte seg i kirken, og samlivsform blir ikke 
vektlagt ved tilsetting i Den norske kirke. Slik har det ikke alltid 
vært. Veien hit har gjennom flere tiår snodd seg gjennom flere 
utvalg, kirkemøtevedtak, dialoger og meningsbrytninger. 

Noen mener unnskyldningen til skeive kommer for sent. An-
dre mener den kommer for tidlig. Uansett, nå er det kommet en 
uforbeholden unnsyldning fra Bispemøtet. 

– Unnskyld! Og takk alle som har bidratt til endring. 
Jan Otto Myrseth har sittet i kirkas LHBT-utvalg siden 2018. 

Han har flere ganger tatt til orde for skeives rettigheter og har 
sittet i en arbeidgruppe som har jobbet med unnskyldningen.

– Det har vært krevende å finne en god formulering på unn-
skyldningen, sier Myrseth. 

Noen mener at unnskyldningen ikke gir mening så lenge kir-
ken fortsetter å legitimere to syn på ekteskapet, ett som defi-
nerer ekteskapet som en livslang, heterofil union, og ett som 
inkluderer likekjønnede par og legger vekt på ansvar og forplik-
telse som de viktigste komponentene. Biskopen understreker 
at kirken lever med flere syn i mange saker.

– Kirken er et trosfellesskap, ikke et meningsfellesskap. Vi 
må kunne leve sammen i enhet, men uten enighet. Dette er ikke 
en debatt om ekteskapssyn, men et oppgjør med den smerten 
kirkens praksis har påført skeive, sier Myrseth. 

I etterkant av unnskyldningen ble det holdt kveldsmesse i 
Oslo domkirke hvor H.K.H. Kronprins Haakon og H.K.H. 
Kronprinsesse Mette-Marit var til stede. 

FO
TO

: Kirkens N
ødhjelp
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FÆRDER

Helt til sist...
Tidligere i år spilte Korskolen inn juleplaten «I denne 
julenatt». Den finner du på Spotify – søk opp Kirkens 
Korskole Nøtterøy, og nyt! Hvis du vil kjøpe CD så kan du 
gjøre det på en av de mange julekonsertene våre. Gavetips 
til besteforeldre, slekt og venner!

Vi nevner også at Korskolen hadde basar i september, 
og fikk inn 60 150 kroner – et strålende resultat! Takk til 
alle som har kjøpt lodd og til lokalt næringsliv for man-
ge flotte gevinster! Videre har Ungdomskantoriet sunget i 
Nidarosdomen, en fantastisk opplevelse. Og 29. november 
skal Ungdomskantoriet ha julekonsert sammen med ung-
domslandslaget i kor, Solistkoret UNG. Dét er skikkelig 
stas!

...og slett ikke minst...
Picassolino kunstskole og Teie menighetsråd inviterer til 
kurs i Teie kirke: Lag en adventskrans av trolldeig! Kur-
set er for skolebarn og voksne, og barn under 12 år 
sammen med en voksen. 

Vi lager selve kransen fredag 28.11 kl. 17-19 og pynter og 
maler den lørdag 30.11. kl. 12-14. Kransene stilles ut når vi 
synger julen inn søndag ettermiddag, deretter tar vi dem 
med hjem. Du betaler kun for materiell. Påmelding er på-
krevd da det er begrensede plasser. Her er det førstemann 
til mølla! Informasjon og påmelding til leder i Teie menig-
hetsråd: kari.fossli@gmail.com.

Færder 5.1
Et magasin for tanke, tro og kultur fra Den norske kirke i Færder
Ansvarlig utgiver: Nøtterøy, Teie, Torød, Tjøme og Hvasser 
menighetsråd. Opplag: 13 000
Neste blad kommer i juni. Se våre nettsider for mer informasjon.
Redaksjonen tar ikke ansvar for stoff som ikke er bestilt. Det må   
ikke kopieres fra bladet uten samtykke.

    Bladet trenger din støtte! Gi din gave på Vipps #511457

Færder kirkekontor
Telefon: 33 35 11 80
Postboks 133, Borgheim, 3163 Nøtterøy 
Besøkadresse: Rektorveien 2, Borgheim
E-post: postmottak@faerder.kirken.no 
Kirkeverge: Brooke Bakken 
Administrasjonsleder: Annette Aasen Davidsen

Redaksjon
Redaktør: Kjell-Richard Landaasen
Bidragsytere: Torill Helene Heidal Landaasen, Audun Sivertsen,
Maia Koren, Britt Flaatten, Sveinung Hansen, Randi Oshaug 
Færder 5.1 følger Redaktør-plakaten og Vær Varsom-plakaten
Ris, ros, tips: redaksjon@faerder.kirken.no

Produksjon
                Design: Redaksjonsrommet   Trykk: ETN Grafisk
                redaksjonsrommet.no         Amber graphic 120 g

Vil du annonsere i bladet?
La nærmiljøet se at du støtter den lokale frivilligheten!
Kontakt annonse@redaksjonsrommet.no

Ledere for kirkens råd
Færder kirkelige fellesråd: Pål Petter Syse
Teie menighetsråd: Kari Rudningen Fossli
Nøtterøy menighetsråd: Britt Flaatten
Torød menighetsråd: Gunn Marit Langedrag
Tjøme menighetsråd: Marita McIntosh
Hvasser menighetsråd: Pål Petter Syse

Trenger du noen å snakke med? 
Sokneprest Tonje Røgeberg: 489 59 827
Sokneprest Inger Bore: 930 86 441
Sokneprest Karl Olav Skilbreid: 479 74 927
Sokneprest Margrethe Sellæg Moe: 938 50 767
Diakon Rune Jæger-Lian: 977 95 212
Diakon Margaretha Almenningen: 479 74 933
Haster det? Ring Kirkens SOS på 22 40 00 40

FO
TO

: Korskolen



 – Sannelig, jeg sier dere: Det dere gjorde mot én av disse mine 
minste søsken, har dere gjort mot meg.

Jesus

Det nye testamentet, 

Matteus kapittel 25, vers 40. 

Foto: D
en norske kirke / Sim
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